

公交贴雷锋像,初中生误认为是董存瑞

学者称学习雷锋过于形式化,导致“80后”、“90后”对雷锋陌生

每年的3月5日是“学雷锋日”,为纪念毛泽东提出“向雷锋同志学习”46周年,公交集团冠忠新城公司601线路成为重庆第一条“雷锋路线”。但装饰一新的“雷锋车”上路行驶时遭遇尴尬:不但义务帮助乘客提行李的举动屡屡遭拒绝,而且很多年轻乘客不认识雷锋,更被初中生误认为是董存瑞。

雷锋照片进“雷锋路队”

3月4日,记者在其起点站——龙头寺公交枢纽看到,20辆601路中级车都被打扮了一番:不但车头挂着“向雷锋同志学习”的红色标语,在车厢内还贴着多张雷锋的老照片以及“向雷锋同志学习”的宣传标语。据介绍,“雷锋路队”除了常规服务外,还提供“雷锋式服务”。

半数年轻乘客不认识

记者在车上观察发现,几乎每个乘客走进601车车厢时,都会将目光停留在雷锋照片上,有人还会喃喃自语:“又到学雷锋日了呀”。似乎并不是每个乘客都认识或了解雷锋。10点过后,3个初中生模样的男孩走上车,看见雷锋照片后忍不住发问:“这是谁呀?”当售票员让他们蹲下时,一名叫杜宇的男孩竟称“他穿了军装拿枪,是不是董存瑞?”这几名自称是长寿区的孩子表示,他们都是初中的学生,此次随父母从广东转学回老家。他们表示,自己并不知道学雷锋行动日,也不清楚雷锋的故事。

记者随后在车上调查了多名年轻乘客,几乎一



半的人都没认出照片上的人是谁。一些接受采访的中年乘客则表示,平时也很少以雷锋为榜样教育孩子了,“过了这么多年,雷锋离他们太远了。”

应赋予雷锋精神新内涵

“雷锋精神并未过时,但是学习雷锋的确有些走样。”重庆师范大学教授马文清表示,在新的时期,要赋予雷锋精神新的内涵,而且学习雷锋不能过于刻意。年轻人不认识雷锋其实也是社会发展

进程中道德品质让位物质利益的一种体现。

“现在学雷锋太刻意了,三月份一哄而上,热潮已过门前冷落鞍马稀,”马文清表示,学习雷锋已经陷入“三月来四月走”的尴尬中,显得过于形式化,甚至有的部门和组织对学雷锋做出硬性要求,出现了不少一日“假雷锋”。导致现在的“80后”、“90后”对雷锋很陌生了。

他表示,雷锋有奉献精神、傻子精神、钉子精神、艰苦奋斗精神和螺丝钉精神,体现在当代就是在平凡岗位上无私奉献和助人为乐。

相关链接

雷锋家乡“365天天学雷锋”

3月5日,是一年一度的“学雷锋纪念日”。如何避免雷锋精神“三月来四月走”,雷锋家乡湖南望城县倡导并创设志愿服务机制,变“3·5学雷锋”为常态化的“365天天学雷锋”。

记者在望城县雷锋纪念馆看到,数百名志愿者佩戴统一的徽章,冒着寒风冷雨在“弘扬雷锋精神,争当时代先锋”横幅上郑重签名,在雷锋塑像前宣誓,举行志愿服务活动启动仪式。望城县委宣传部副部长杨东方介绍,经过多年探索,望城县认为把学雷锋活动常态化的出路在于开展参与广泛、形式多样、机制健全的志愿服务活动。为此,县里成立了志愿者服务中心,制定了《志愿者协会章程》《志愿者注册管理办法》,建立了志愿者招募、培训制度。

据了解,望城县“365天天学雷锋”机制建立才一周,当地社会各界已有近3000名志愿者踊跃报名,启动仪式后,志愿者们就开始奔出自己的“联系点”展开活动。目前,志愿者服务中心已经确定上半年重点实施扶贫帮困,7月关爱帮扶老党员、返乡党员、贫困党员和老干部,8月至11月则开展以助学、助老、助残为主要内容的“亲情一家,认亲结对活动”。很多志愿者“认领”了公益项目,明确了自己“一助一”的帮扶对象,全年学雷锋有了明确目标。

据新华社 重庆商报

熊振林连杀8人终审判死刑

3月5日,湖北省高级人民法院对熊振林特大故意杀人案下达二审裁定书。驳回熊振林上诉请求,维持一审判决,熊振林犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。

2月27日,湖北省高院在随州对熊振林特大故意杀人案进行二审,主要围绕熊振林的三点请求进行审理:进行精神病司法鉴定;否认一审判决中“多杀一个是一个”这句话,是公安机关引诱、诱供;认罪态度较好,请求从轻处罚。在二审庭审过程中,熊振林还检举揭发了与他同室关押的三名犯罪嫌疑人犯罪事实,作为自己立功表现。

法院审理认为,在侦查、一审、二审中,熊振林回答问题切题,记忆力准确,也没有证据证明熊振林在作案时精神异常,再加上熊振林及其家族都没有既往精神病史。因此,不支持对其进行精神病鉴定的请求。法院认为,作案动机属主观范畴,对于熊振林内心的想法,公安机关不可能引供、诱供。尽管熊振林被捕后,能如实供述自己的犯罪事实,认罪态度较好,但其罪行极其严重,不足以从轻处罚。此外,熊振林提供的人犯罪线索,公安部门早已掌握,也不能认定他有立功表现。

法院认为,熊振林心胸狭窄,因个人恩怨报复杀人,为实施犯罪事先进行了周密策划,准备了作案工具,连续杀害8人,犯罪情节特别恶劣,后果特别严重。

据新华社

“向日葵”式太阳能光伏电站问世

日前,由保定市科诺伟业公司研发的跟踪式太阳能光伏电站问世。这种光伏电站的太阳能电池板就像向日葵一样,通过实时跟踪太阳运动,增强了太阳辐射接收量,可使发电量提高20%至40%。图为:科诺伟业公司工作人员在单轴跟踪式太阳能发电系统前工作。



据新华社

(紧接A1版)再一句话是:机遇依然存在,改革开放30年取得的成果为我国进一步发展奠定了坚实基础,我国经济发展的基本态势和长期向好趋势没有改变,我国发展的战略机遇期没有改变。胡锦涛强调,面对挑战和机遇并存的形势,我们必须增强忧患意识,坚定信心,抓住机遇,应对挑战,迎难而上,开拓进取,最大限度地减轻国际金融危机带来的不利影响,推动经济社会又好又快发展。

在谈到保持经济平稳较快发展时,胡锦涛强调,要进一步落实中央宏观调控政策措施,坚持扩大内需与稳定外需相结合,加快发展方式转变和结构调整,积极统筹城乡发展,做好节能减排和生态保护工作,不断深化改革开放,在应对挑战中开创新局面,在克服困境中实现新发展。

在谈到保障和改善民生时,胡锦涛指出,民生连着民心,民心凝聚民力。在经济发展遇到困难的情况下,更要加大改善民生工作力度,多渠道扩大就业,加快完善社会保障体系,不断提高教育和医疗卫生水平,切实解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,全力维护社会和谐稳定。

胡锦涛强调,我们的干部只有同广大人民群众同甘共苦、共患难,才能赢得民心、集中民智、凝聚民力,从而形成无坚不克、无往不胜的强大力量。他希望各级干部特别是领导干部大力弘扬优良作风,时刻把人民群众的安危冷暖放在心上,多办顺民意、解民忧、增民利的实事好事,认真纠正损害群众利益的突出问题;发扬艰苦奋斗精神,模范执行中央关于党政机关厉行节约的规定,坚决反对讲排场、比阔气、铺张浪费和奢靡之风,把资金真正用在促进经济社会发展、改善群众生活急需的地方;牢固树立和坚持正确的事业观、工作观、政绩观,认认真真做人、老老实实做人、干干净净做事,始终保持高尚的精神追求和道德情操。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长李源潮参加了审议。

江苏泗洪招募“便衣”监督官员

全县海选产生68名监督员,专门对党员干部进行工作之外隐性监督

去年7月,泗洪县纪委公开招募了68名“特别监督员”,让他们对党员干部8小时工作之外进行隐性监督,随时向纪委举报。泗洪县委称此举是为扩大群众监督途径。当地官员称被许多双眼睛盯着“如履薄冰”。

8小时外“隐性监督”

“千万不能让人认出我来!”穿上羽绒服,戴上帽子,墨镜罩住半张脸,又举起一本“党风廉政监督员手册”遮住另一半的脸。面对记者的摄影镜头,52岁的乡村教师孙立(化名)焦躁不安,“我还有老婆孩子呢,会被报复。”

2008年7月中旬,泗洪县纪委在全县范围海选“特别监督员”,对党员干部8小时工作之外进行“隐性监督”。这群人被称为“党风廉政特别监督员”。民间称之为“便衣纪检”、“卧底”、“地下别动队”等,也给

这群人蒙上了神秘色彩。“黑暗中有一双,不,或许很多双眼睛在注视监督你,随时可能举报你,不知何时就被纪委盯上了,如今我们如履薄冰。”泗洪一名不愿透露姓名的官员如是说。

纪委海选“便衣”

县纪委党风室负责人称,以前监督员身份公开,因碍于情面又易遭报复,监督流于形式。2008年7月16日晚8时起,一条招聘启事,在泗洪县电视台滚动播出,并迅速成为全城讨论的焦点。启事称,县纪委在全县范围聘请60名党风廉政特别监督员,身份保密,与纪委专项管理人员单线联系,实行隐性监督,可向纪委直接举报干部党员的违法违纪行为,“必要时配合纪委案件的秘密调查”。招聘启事称此举目的是扩展监督渠道,加强对干部的监督,并使群众监督更有力和得到最大限度保护。

泗洪县纪委党风室副主任高学升介绍,“身份保密”、“单线联系”,可以有效保护监督者。“爱向上级反映情况”的孙立,去报了名。泗洪县纪委称,招聘启事播出后,一周内报名人数300多人。

争议中诞生“便衣”

报名者的数量超出了党风室负责人高学升的预料,他强调没有工资,而应聘者称不图钱。

据高学升讲,草案出来后,纪委开会讨论时曾引起很大争论。争论焦点是,“便衣纪检”会不会引来官员反感,以及社会能否接纳这样的事物,毕竟在其他地方没有先例。尽管这样,泗洪纪委最后还是决定尝试,所有“便衣”都经过了高学升“一对一”面试。他称面试主要考察人品、法制意识及社会关系,面试后,纪委还会私下调查参选者,确定其人品后才考虑聘用。选出68人后,高学升做了编号,建立档案。于是,

所有报名者都成了相应数字,姓名与身份不再被提起,他们的聘期为两年,两年后无违法乱纪者仍可应聘。据新京报



“便衣纪检”孙立站在泗洪县的大街上

政策助推带来经济寒冬里的“需求牛势”

杭州成为全国IT人才招聘高地

本报讯(高新区(滨江)报道组 余小平 顾杭 记者 王力)上周六早上9点,杭州电子科技大学的毕业生小胡冒雨赶到了文三路的杭州高新人才市场。在这里举行的“相约在高新”阿里巴巴和顺网科技专场招聘会上,和小胡一样前来应聘的人已经坐满了大厅。

这已经是高新人才市场开年后的第8场招聘会了,现场火热的氛围在金融寒冬中格外显眼。

日前,一份来自“前程无忧”的调查报告显示,IT招聘市场开年不利,该网站上2009年1月全国IT职位需求总数为77257个,较2008年年终时减少了2万多个职位数。但是,杭州的IT招聘市场却逆势上扬,不但一跃成为城市指数排行榜第三名,而且在IT职位需求比例数据中拔得头筹,高于北京、上海、广州等其他城市。

市场扫描——
自主创新带来寒冬中的“需求牛势”

张妮,阿里巴巴专场招聘会现场负责人。这是今年阿里巴巴在高新人才市场的第四场招聘会。这一次提供了电子商务和销售方面的五大类六个岗位。今年,阿里巴巴将招聘人员5000人,在目前12000人的基础上,再进行45%的人员扩容。

在全国需求下降的前提下,为何杭州能做到逆势上扬?“从全国来看,杭州IT企业不是最多的,但杭州的企业自主创新的意识很高,所以在金融危机的情况下企业人才需求还是比较平稳。”张妮说。

和阿里巴巴一样,今年还有不少本土IT企业都继续敞开招聘的大门,根据“前程无忧”网站统计数据,杭州对IT职位的需求数占了总职位

数的20.9%,而北京、上海、广州等城市的这一比例均未超过20%。在IT企业云集的杭州高新区,仅高校毕业生就业一块,今年已与企业签约的毕业生就有1600多人,比去年同期略有增长。

杭州高新区人才中心曾经对区内企业用人单位情况做了抽样调查,近70家高新企业有3000余个用人需求,与去年相比,今年的用人需求将继续保持稳中有升。

深度解读—— 政策服务为IT人才带来就业春天

这次阿里巴巴更看重有工作经验的人才,因此,早在招聘会前杭州高新人才开发中心已经通过人才库,有针对性地为其预约了相关人才。

“在引进人才上,我们希望能做到企业需要什么,我们提供什么。”用杭州高新区人才开发中心主

任黄伟明的话来说,这叫“贴心”服务。在他看来,在金融危机的大背景下,引导企业加强对人才的储备和培训则更为关键。

今年,杭州高新区选择了28家企业作为大学生实训基地,市区两级财政还为参加实训的学生提供400—800元的生活费。此外,中心还专门进行了人才需求预测,在对人才的质量、流量进行分析后,有针对性地组织企业开展招聘活动。

去年,中心联合浙江大学、浙江工业大学、电子科技大学等具有理工特色的杭城高等院校,组织开展高校巡回招聘,并组织了25家知名高新技术企业赴武汉高校举办招聘,接待毕业生1.5万人次、1000多名毕业生与企业达成初步意向。

如今,“相约在高新”已经成为一个品牌,形成了一定规模的聚才效应。在网上招聘火热进行的时候,拥有12万人的人才会员,7万家企业会员网络平台也是实现了有形与无形人才市场的互补。

《中国教育发展报告(2009)》日前发布

教育状况总体评价杭州第一

向社会公开征集2009年杭州市加强和改进未成年人思想道德建设工作实事项目的启事

为深入贯彻落实《关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》中发[2004]8号文件精神,从2004年开始,我市每年推出一批加强和改进未成年人思想道德建设实事项目,以此大力推进未成年人思想道德建设工作的开展。五年来,五十余件实事项目已发挥出明显成效,受到社会各界的广泛好评。2009年,为继续大力实施未成年人思想道德建设实事工程,鼓励和倡导为全社会未成年人办好事办实事,提高科学决策水平,现向全市各级各部门、社会各界公开征集2009年加强和改进未成年人思想道德建设实事项目,特启事如下:

- 一、征集日期
公告之日起至3月16日
- 二、征集范围和要求
1.以贯彻落实中央、省市市委关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的重要指示精神为指导,着眼工作全局,立足大杭州,提高我市未成年人思想道德建设工作水平。
2.从实际出发,因地制宜,社会普遍关注、关心的和未成年人思想道德建设密切相关的重要工作,在人力、财力解决范围内的实事项目,具有一定的代表性、示范性和可操作性。
3.提出我市未成年人思想道德建设工作的建议,内容包括项目名称、具体方案及达到的目标等。
4.实事项目一般在年内完成。
- 三、征集方式
所有建议通过纸质、电子邮件(均应署明姓名、职业、联系电话和地址)投寄杭州市文明办未成年人思想道德建设工作处(邮编310026),邮箱:wcn0420@yahoo.com.cn
- 四、投寄地址
杭州市文明办
2009年3月5日

本报(记者 邓国芳)2009年中国教育蓝皮书——《中国教育发展报告(2009)》3月1日在京独家发布。据该报告披露的2008年度中国主要城市公众教育满意度调查结果显示,教育状况总体评价杭州名列第一,教育满意度城市综合排序杭州位居第二。

去年9月1日至10月31日,21世纪教育发展研究院对北京、上海、广州、重庆、成都、武汉、济南、西安、沈阳、南京、天津、哈尔滨、长沙、昆明、杭州、合肥、长春、呼和浩特、郑州、南昌、福州、南宁、海口、乌鲁木齐、石家庄、兰州、银川、太原、西宁、贵阳等30个城市进行了调研,并撰写出2008年度中国主要城市公众教育满意度调查报告。

报告以调查数据为依据,使用5级量表的赋值方法:5分表示“很满意”,4分表示“比较满意”,3分表示“一般”,2分表示“不太满意”,1分表示“很不满意”,排除“拒答/说不清”因素之后求取平均值。

武功最高的那只熊猫将来杭州

在贺信上,卡森伯格不仅衷心祝贺即将迎来五周岁的中国国际动漫节生日快乐,还将亲携《功夫熊猫》参赛“美猴奖”。此前,梦工厂相关负责人曾表示该公司作品仅参与奥斯卡和安妮奖的评选,其他评奖一般不参与。

《功夫熊猫》导演将莅临第五届中国国际动漫节现场,在论坛“案例分析”活动中剖析作品《功夫熊猫》,与国内外业内人士一起分享经验,交流体会。

“大师班”将向从业者面授机宜

第五届中国国际动漫节“动漫高峰论坛”一系列的前期筹备、联络工作,受到国内外动漫专家及业内资深人士的热烈回应。届时,包括《功夫熊猫》导演在内的国内外著名动画大师将亲临现场,与国内专业观众分享创作经验和体会,共同探讨原创动漫的发展与前景,探寻经济危机下动漫产业的复兴之机。

“动漫高峰论坛”还将邀请专家对《功夫熊猫》、《喜羊羊与灰太狼之牛气冲天》等2008年国内优秀作品进行案例分析;同时,主办方专门邀请4位国内外动漫界有影响力的大师级人物开办“大师班”,对动漫从业者及学生面授技艺;世界动画协会还将在论坛中组织workshop,向动画爱好者们传授他们的动画创作经验。

动漫高峰论坛确定与央视《对话》合作

“动漫高峰论坛”精英齐聚、名家荟萃,受到央视《对话》栏目的关注。昨天,中国国际动漫节节展办相关负责人表示,央视《对话》栏目已确定与第五届中国国际动漫节“动漫高峰论坛”合作,在第五届中国国际动漫节期间,双方共同策划推出“动漫高峰对话”,《对话》栏目将进行直播。

节展办上述负责人说,央视的加盟,为“动漫高峰论坛”平添亮点,也为第五届中国国际动漫节的精彩演绎开辟了更加广阔的舞台。

杭州援加纳志愿者名单敲定

如果你或你的朋友去过加纳赶紧提供宝贵经验

本报讯(通讯员 沈晓峰 记者 赵海旭)经过宣传动员、公开招聘、集中测试、体检复查和组织考察、网络公示等程序,10名入选2008中国(杭州)援外志愿服务加纳项目的志愿者终于出炉。

10名志愿者中,男女比例为6:4;70%是“80后”,平均年龄27.9岁,其中年纪最大的是35岁,最小的25岁;均为大学本科以上学历,其中3人具有研究生学历;他们中大多在机关事业单位工作,也有来自民营企业,包括了大中小学教师、记者、企业白领等多种职业。

这些即将踏上赴加旅程的志愿者,虽然都有着同样的梦想,背后却有着不同的故事,比如杭州电视台综合频道记者舒萍。四川外国语学院国际文化交流学院新闻学专业毕业的,英语说得特别溜,FIFA2007年中国女足世界杯期间,她曾志愿担任浙江赛区英文广播员。一想到要去加纳做志愿者,她就特别兴奋,作为记者,她也用自己敏锐的眼光记录下这时有特别意义的经历。

据了解,团市委、市志愿者工作指导中心接下来将对这10名志愿者进行集中培训,为使志愿者能更加详实地了解加纳当地情况,便于做更加充分的准备,现特向全市征集有赴加纳工作、学习或旅游经历的热心人士,为志愿者做相关培训。有意者请联系市志愿者工作指导中心沈晓峰,电话:87030636。

“十佳来杭创业务工青年”可落户杭州

本报讯(通讯员 何辉烽 记者 赵海旭)日前杭州市十佳来杭创业务工青年评选活动正在如火如荼地进行。昨日,记者从团市委得到消息,为了激励更多外来务工青年参与评选活动,也为了吸引获评“十佳来杭创业务工青年”留在杭州,更多地为杭州经济建设多做贡献,团市委联合市公安局、市劳动保障局一起出台了专门针对“十佳来杭创业务工青年”的优惠政策——政策规定,只要在杭州工作满五年以上(以交纳社会保险期限为准),即可在工作所在地办理落户手续,如在评上“十佳”时未满五年,则只要在以后能继续保持荣誉、无违法犯罪行为,待五年期满后即可申请落户手续。

“杭州市十佳来杭创业务工青年”的评选条件是:年龄在18周岁至35周岁之间,在杭州市(不包括五县市)企事业单位工作(签订有劳动合同)工作满2年以上或来杭经商、创办企业满2年以上,在本市区暂住且无本市区常住户籍的青年均可参加。评选采用组织推荐与个人自荐相结合的形式。评选活动推荐截止时间为3月15日,欢迎有意参加评选的外来务工青年踊跃报名参加。

周末去人民大会堂体验漂移

本报讯3月7日至8日,2009年度开春第一场大型广场车展——“2009你最牛·新春车展”暨F2汽车运动秀,将在省人民大会堂广场隆重上演。这场从2008年末就开始精心策划的活动,可谓是看点多多。

这次活动,主办方特别邀请了杭城F2卡丁车的加盟,现场进行卡丁车漂移表演,专业车手翔也将亲临现场,想要亲身体验下“飞”的感觉的朋友不妨去看看。“只要你来看车展,就能把‘漂移’带回家”——据介绍,这次车展派发了5万份单页,读者凭单页剪角可免费兑换价值60元的卡丁车体验券1份(详见3月6日的《都市快报》内页)。当然,没有兑换单页的读者也可以去现场申请,参与抽奖赢取体验券。

同时,车展汇聚了50余款车型,近20个品牌,以最大限度的让利,力争打造杭城市开门红。除了欧陆德EX、日蚀、凯美瑞、雅力士、途顺、领翔、卡罗拉、皇冠、锐志、昂科雷、凯越、景程、乐骋、科帕奇、马自达M2/M3、劲翔、标致207/307等热销的中高端车型,还有不少民族品牌,奇瑞A3/A5、东方之子Cross、比亞迪F3/F4、江淮同悦、悦悦等。奇瑞还将在现场举行A3两厢新车上市活动,车展期间只要购奇瑞A31.6L/MT全系即可送1000元油卡+500元(金碧辉煌)酒卡+全车购置附加税,同时还以参加千元家电大抽奖。

3月8日还逢妇女节,此次车展还有不少专门针对女性的购车优惠……这样的车展够炫吧,周末就去人民大会堂看车买车体验漂移了!活动详情:3月7日至8日(周六、日),省人民大会堂广场(临近环城西路),交通十四中/省府路站(K73/49/45/25/6/Y4直达),咨询电话:0571-85106867。